

激荡清风正气 凝聚党心民心

——党的十八大以来深入推进党风廉政建设和反腐败斗争述评

新华社北京9月6日电 党风廉政建设和反腐败斗争，是党的建设的重大任务。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从制定执行中央八项规定切入整饬作风，以雷霆万钧之势推进反腐败斗争，激荡清风正气、凝聚党心民心，为党和国家各项事业发展提供了坚强保障。

作风建设永远在路上

“查处违反中央八项规定精神问题5434起，批评教育帮助和处理8185人……”

2022年8月，中央纪委国家监委公布了上月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况，这已是该数据连续第107个月公布。

八项规定，深刻改变中国。2012年12月4日，习近平总书记主持召开中央政治局会议，审议通过中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

在这次会议上，习近平总书记强调：“党风廉政建设，要从领导干部做起，领导干部首先要从中央领导做起。正所谓，正人先正己，正己才能正人。”

每年召开的中央全会、中央纪委全会等重要会议，习近平总书记都对作风建设提出明确要求。

每年年底的中央政治局民主生活会，都对对照检查执行中央八项规定的情况，开展批评和自我批评。

接续开展的党内集中教育，都把贯彻落实中央八项规定精神、加强作风建设作为重要内容……

2017年10月27日，党的十九大闭幕后第3天，习近平总书记主持召开十九届中央政治局第一次会议，审议通过《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，对贯彻执行中央八项规定、推进作风建设作出细化完善，提出更高要求。

十年来，从遏制“舌尖上的浪费”，到刹住“车轮上的腐败”，再到整治“会所里的歪风”；从多措并举遏制“天价月饼”“天价烟酒”，到厉行节约、反对浪费成为社会新风尚，再到婚事新办、丧事简办被越来越多人接受……党风政风引领社风民风，人民群众成为了作风建设的参与者和受益者。

2021年6月，习近平总书记来到中国共产党历史展览馆。

在中央八项议程展板上，习近平总书记停下脚步：“现在这里面的8条，精简会

议活动、改进警卫工作、改进新闻报道、厉行勤俭节约，做得都不错，还是要反复讲、反复抓……”

“八项规定要一以贯之。”总书记坚定地说到。

得罪千百人，不负十四亿

“工业和信息化部党组书记、部长肖亚庆同志涉嫌违纪违法，目前正在接受中央纪委国家监委审查调查。”

2022年7月28日，中央纪委国家监委网站发布的“一句话新闻”，引起广泛关注。今年以来，该网站已公开发布25名中管干部“落马”的消息，释放出反腐败斗争一刻不停歇的鲜明信号。

2012年11月15日，人民大会堂东大厅。刚刚当选中共中央总书记的习近平面对500多名中外记者，坚定地指出：“新形势下，我们党面临着许多严峻挑战，党内存在着许多亟待解决的问题。尤其是一些党员干部中发生的贪污腐败、脱离群众、形式主义、官僚主义等问题，必须下大气力解决。全党必须警醒起来。打铁还需自身硬。”

短短20余天后，当选十八届中央候补委员还未满月的四川省副省长李春城被查，成为党的十八大后落马的“首虎”。一场中国共产党历史上力度空前的反腐败斗争拉开序幕。

“我们党作为执政党，面临的最大的威胁就是腐败。”反腐败没有选择，必须知难而进……在这场没有硝烟的斗争中，习近平总书记以旗帜鲜明的立场和勇毅决绝的意志掌舵领航。

从周永康、薄熙来、孙政才、令计划等一批“大老虎”被查，到铲除“蝇贪”“鼠害”“蛀虫”，再到深入开展国际追逃追赃……反腐败斗争不断向纵深推进。

2018年12月13日，中央政治局会议对我国反腐败斗争形势作出重大判断——“反腐败斗争取得压倒性胜利”。

从“形势依然严峻”，到“依然严峻复杂”，到“压倒性态势正在形成”，再到“取得压倒性胜利”，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党风廉政建设和反腐败斗争真正做到了“抓铁有痕、踏石留印”。

据统计，党的十八大以来，截至2022年4月底，全国纪检监察机关共立案审查调查4388万件、4709万人。

2022年1月，党的百年华诞后首次中央纪委全会上，习近平总书记话语铿锵：“只要存在腐败问题产生的土壤和条

件，腐败现象就不会根除，我们的反腐败斗争也就不可能停歇。”

让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果

对15名相关人员立案审查调查，对8名公职人员采取留置措施，初步查出违纪违法及涉嫌滥用职权、徇私枉法、行贿、受贿等职务犯罪问题……

2022年8月29日，河北省纪委监委发布关于严肃查处“唐山烧烤店打人事件”中陈某某等涉嫌恶势力组织背后的腐败和“保护伞”问题的通报，释放出严惩恶势力、严查“保护伞”的强烈信号。

2013年1月22日，在十八届中央纪委二次全会上，习近平总书记对新时代反腐败斗争作出明确指示：

“坚持‘老虎’‘苍蝇’一起打，既坚决查处领导干部违纪违法案件，又切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题。”

2016年1月，在十八届中央纪委六次全会上，习近平总书记着重提出“推动全面从严治党向基层延伸”的要求，明确强调“对基层贪腐以及执法不公等问题，要认真纠正和严肃查处，维护群众切身利益，让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果”。

在随后发布的十八届中央纪委六次全会公报中，“坚决整治和查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题”被单列为当年的7项重点工作之一。

抓住群众普遍关注、反映强烈和反复出现的问题，持续纠治教育医疗、养老社保、扶贫环保等领域腐败和作风问题，坚决惩处涉黑涉恶“保护伞”，坚决斩断伸向群众利益的“黑手”……

党的十八大以来，到2022年4月底，全国共查处民生领域腐败和作风问题496万个，给予党纪政务处分456万人。一个个案件、一次次整治，让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

国家统计局2020年年底调查显示，95.8%的群众对全面从严治党、遏制腐败充满信心。

为政清廉才能取信于民，秉公用权才能赢得人心。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，下大力气改进作风，依纪依法严惩腐败，让人民群众看到实实在在的成效和变化，不断将党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进，必将全党全党的强大正能量在全社会凝聚起推动中国发展进步的磅礴力量。

上接01版

会议指出，节约资源是我国的基本国策，是维护国家资源安全、推进生态文明建设、推动高质量发展的一项重大任务。党的十八大以来，我们部署实施全面节约战略，大幅降低能源、水、土地利用强度，大力发展循环经济，在全社会倡导厉行节约、反对浪费，推动资源节约集约高效利用，取得积极成效。要突出抓好能源、工业、建筑、交通等重点领域资源节约，发挥科技创新支撑作用，促进生产领域节能降碳。要增强全民节约意识，推行简约适度、绿色低碳的生活方式，反对奢侈浪费和过度消费，努力形成全民崇尚节约的浓厚氛围。要综合运用好市场化、法治化手段，加快建立体现资源稀缺程度、生态损害成本、环境污染防治的资源价格形成机制，不断完善和逐步提高重点产业、重点产品的能耗、水耗、物耗标准，促进资源科学配置和节约高效利用。要处理好利用和节约、开发和保护、整体和局部、短期和长期的关系，既要坚持底线思维，从严监督管理，防范化解重大资源风险，也要考虑经济社会发展现实需要。

会议强调，推进农村集体经营性建设用地入市改革，事关农民切身利益，涉及各方面利益重大调整，必须审慎稳妥推进。试点县(市、区)数量要稳妥可

控。要坚持同地同权同责，在符合规划、用途管制和依法取得前提下，推进农村集体经营性建设用地与国有建设用地同等入市、同权同价，在城乡统一的建设用地市场中交易，适用相同规则，接受市场监管。要坚持节约集约用地，坚持先规划后建设，合理布局各用途土地。要严守土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损，落实永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界等空间管控要求。

会议指出，党的十八大以来，党中央高度重视和加强乡村医疗卫生体系建设，从完善基础设施条件、人员队伍建设、机构运行机制等方面采取一系列举措，持续提升乡村医疗卫生服务能力，基本实现了农民群众公平享有基本医疗卫生服务。要重点强化县域内医疗卫生资源统筹和布局优化，合理配置乡村医疗资源。要加强人才培养和引进，统筹解决好乡村医生薪酬分配和待遇保障问题，打造一支专业化、规范化的乡村医生队伍。要提高农村地区医疗保障水平，强化乡村医疗卫生服务体系功能，加强疾病防控能力建设，加快构建起强大的公共卫生体系，为维护人民健康提供有力保障。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告 [2022]网挂第198号

经株洲市渌口区人民政府批准，株洲市渌口区自然资源局决定以网上挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权，并委托株洲市公共资源交易中心具体承办。现将有关事项公告如下：

一、本次网上挂牌出让地块的基本情况和规划技术指标

地块编号	土地位置	出让土地面积(平方米)	土地用途	竞买保证金(万元)	挂牌起始价(万元)	增价幅度(万元)	出让年限	规划技术指标
[2022]网挂第198号	渌口区南湖镇	25500.35	公共管理与公共服务用地	1000	4840	100	50年	容积率：≤1.2；建筑密度：≤25%；绿地率：≥35%。

土地开发程度：现状土地开发程度。
二、挂牌价格包括建设用地使用权出让金，不包括交易过程中应缴纳的税、费。
三、中华人民共和国境外的公司、企业、其他组织、个人(法律法规另有规定者除外)，均可参加申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按价高者得的原则确定竞得人。本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易，即通过株洲市公共资源交易中心土地、矿产交易系统。通过网上注册、办理数字证书、按要求足额交纳竞买保证金的申请人，可参加

网上挂牌交易活动。
五、本次网上挂牌出让的详细资料和要求，见《株洲市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》、《株洲市国有建设用地使用权网上出让系统操作说明》和《株洲市公共资源交易中心国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》

盛康·国际颐养苑

29年专注养老托残 班车接送实地考察

地址：株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话：28838888

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会



9月5日，四川森林消防总队甘孜支队消防员在泸定县磨西镇青岗坪村转移群众。新华社发

直击四川泸定地震：抢救生命 全力救援

据央视 截至9月6日下午4时，四川泸定6.8级地震已造成66人遇难，另有15人失联。国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部将国家地震应急响应级别提升至Ⅱ级，抗震救灾各项工作全面展开。

在四川泸定县、石棉县等地，各方面救援力量6600多人把抢救生命作为首要任务，全力救援受灾群众。国务院抗震救灾指挥部工作组连夜赴震区指导支持四川抗震救灾工作。

在震中泸定县磨西镇，消防救援人员在搜寻过程中发现一名女子被重物埋压。救援人员在对其身体做好保护的同时，用手小心翼翼地清理压在她身上的砖块。

经过紧张救援，这名女子被救出，并被立即送往医院治疗。在磨西镇青岗坪村，地震造成民房垮塌、人员伤亡。救援人员在湍急的河流上搭起木桥，打着担架，对受困村民进行救助和转移。

地震发生后，山体滑坡阻断了泸定县得妥镇通往外界的道路，数百名群众被困。到9月6日下午5时多，通过空中和水路两条通道已经转移被困群众332人。

地震发生后，解放军和武警部队第一时间启动应急响应机制，从搜救受灾群众、转运危重伤员、排查重点险情等多个方面，有力有序开展救援。

震区群众安置工作也在抓紧进行。震后第一夜，记者在泸定县磨西镇探访了一处临时安置点。在石棉县海耳村，当地已经连夜搭建起50顶帐篷，可保障200名群众临时住宿。

经过争分夺秒抢修，9月6日下午，泸定县到磨西镇的道路已经抢通。此外，因地震形成的大渡河一级支流湾东河堰塞体也于当日下午实现自然过流。

相关新闻

四川泸定地震救援：特警队员用绳索搭建“生命桥”



据新华社 9月5日，四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震。

甘孜特警在地震灾区持续开展救援。面对交通断道，他们从附近一小路迅速下山，行至磨西镇与青岗坪交汇处时，被湍急的溪水阻拦去路。特警们利用绳索搭建桥梁，打通生命救援通道，先后成功转移出青岗坪被困群众900余人。

8月全国平均气温为1961年以来历史同期最高 预计9月，全国大部地区气温偏高

据新华社北京9月6日电 8月全国平均气温22.4℃，较常年同期偏高1.2℃，为1961年以来历史同期最高。全国平均降水量82.4毫米，较常年同期偏少23.1%，为1961年以来历史同期第3少。

在中国气象局6日举行的新闻发布会上，国家气候中心副主任肖潇介绍，6月13日至8月30日，我国中东部地区出现持续性、大范围高温天气，此次高温过程具有持续时间长、范围广、强度大、极端性强、影响大等特点，综合强度为1961年有完整气象观测记录以来最强。

受持续高温少雨影响，长江流域发生大范围夏伏旱。据9月2日监测，江苏南部、安徽南部、湖北大部、浙江大部、福建西部、江西、湖南、贵州大部、广西北部、重庆南部、四川东南部、西藏中东部等地存在中度至重度气象干旱，局部有特旱。

预计9月，全国大部地区气温偏高；西北地区中东部、西南地区北部等地降水较常年同期偏多，华东大部、华中等地偏少。中秋节假期期间，中东部地区无大范围强降雨和高温天气，气温起伏小，总体适宜出行。

湖南迪克高耐磨非金属材料切削用硬质合金刀具生产建设项目环境影响评价第二次公众参与公示

本项目委托湖南绿韵环境科技有限公司承担环评工作，根据《环境影响评价公众参与办法》进行公示并征求公众意见。本项目环境影响评价公示可在链接：<https://pan.baidu.com/s/13pnWRLzQnPSWbLPHAvBwW>，提取码：d0k4，获取报告电子版及公众意见表或至我司了解项目信息。欢迎公众通过电话等反馈环保意见，联系方式：李工 19522645221，天元区新马路329号，邮箱：849286685@qq.com。公示时间：自本公示之日起10个工作日。

等文件，有意竞买者可登录株洲市公共资源交易中心网站土地、矿产交易系统(www.zzzjy.cn)查询。[2022]网挂第198号的申请人可于2022年9月7日至2022年10月11日，在网上浏览或下载本次挂牌出让文件，并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上进行。网上挂牌报名时间：2022年9月27日8时起至2022年10月11日17时止；网上挂牌报价时间：2022年9月27日8时起至2022年10月13日9时止。

七、申请人应当在网上挂牌报名截止前登录株洲市公共资源交易中心土地、矿产交易系统，在系统上提交竞买申

请并支付竞买保证金。保证金到账截止时间为2022年10月11日17时。挂牌报价时间截止时，经系统查询，有竞买人表示愿意继续竞价的，系统自动进入网上限时竞价程序，通过竞价确定竞得人。

八、其他需要公告的事项：

(1)须按照株洲市渌口区自然资源局2022年9月5日出具的《株洲市渌口区规划条件通知书》及蓝线图实施。

(2)竞得人在成交后10个工作日内签订《国有建设用地使用权出让合同》，合同签订之日按现状交地。

(3)出让金自《出让合同》签订之日起一个月内缴清50%。三个月内出让金全部缴清。

(4)前期用地成本经财政、审计等相关部门审定后予以列支。

(5)相关用地矛盾由湘淞公司与竞得人共同协调处理。

九、如果在参加本次网上挂牌出让活动的过程中遇到疑难问题，请及时联系，联系电话如下：

网上挂牌出让业务咨询电话：0731-28681395(资源交易科)

系统使用服务咨询电话：0731-28681397(技术信息科)湖南CA办理咨询电话：0731-28681394(CA办理窗口)

株洲市渌口区自然资源局咨询电话：0731-27697173(地产业)

株洲市渌口区自然资源局 株洲市公共资源交易中心 2022年9月7日